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Ata da Décima Quarta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Itaituba. Primeiro Período Legislativo 

da Décima Oitava Legislatura do ano de dois mil e dezenove. Aos dois dias do mês Abril, do corrente 

ano, nesta cidade de Itaituba, Estado do Pará, República Federativa do Brasil, reuniu-se o Poder 

Legislativo Municipal, às 09h15min, no Plenário Carlos Roberto Cabral Furtado, na Câmara Municipal de 

Itaituba, sob a presidência do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, primeiro secretario o vereador 

Raimison Antonio de Abreu Santos, segundo secretario o vereador Emanoel do Livramento Pires Junior. O 

Presidente, invocando o preceito regimental, declarou aberta a sessão, solicitando ao primeiro secretário 

que efetuasse a chamada dos senhores vereadores: Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, Antonia 

Pereira Farias, Daniel Martins dos Santos, David Quintero Salomão, Diego José Mota Freitas, 

Dirceu Biolchi, Emanoel do Livramento Pires Junior, Etevaldo Pereira Lima, João Bastos 

Rodrigues, José Belloni Nunes, Manoel Rodrigues de Sousa, Maria de Almeida Silva, Raimison 

Antônio de Abreu Santos e Wescley Silva Aguiar. Havendo número legal de vereadores o presidente 

deu por aberta a sessão deste dia e solicitou ao vereador Raimison Antonio de Abreu Santos que 

efetuasse a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. PEQUENO EXPEDIENTE: Oficio Nº 011/2019 de 

autoria da vereadora Antonia Pereira Farias que justifica sua ausência na sessão ordinária do dia 

02/04/2019. Oficio nº 0106/2019 de autoria do GAB/SEMDAS em resposta ao Oficio GAB/PCMI nº 

154/2019 de autoria do vereador Jose Belloni Nunes. Oficio GAB/PMI nº 061/2019 de autoria da 

Prefeitura Municipal de Itaituba que encaminha a Lei Municipal nº 3.214/2019 que Dispõe sobre a criação 

da Secretaria de Arrecadação e tributos – SEMAT, revoga a Lei Municipal nº 2.778/2014 e altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2.824/2014 e dá outras providencias, devidamente sancionada para 

conhecimento. Oficio nº 356/SSL de Autoria da Assembléia Legislativa do estado do Pará que encaminha 

Moção nº 026/2019 de autoria do deputado Eraldo Pimenta. Oficio nº 380/SSL de Autoria da Assembléia 

Legislativa do estado do Pará que encaminha Moção nº 027/2019 de autoria do deputado Eraldo Pimenta. 

Oficio nº 467/SSL de Autoria da Assembléia Legislativa do estado do Pará que encaminha Moção nº 

012/2019 de autoria do deputado Ozorio Juvenil. Expediente de autoria do Sindicato dos Taxistas e 

condutores autônomos de veículos rodoviários de Itaituba que encaminha pedido de providencias quanto 

a pratica ilegal de operação da empresa de aplicativo destinado ao serviço de transporte de passageiros. 

Pedido de licenciamento do vereador Luiz Fernando Sadeck dos Santos em conformidade com o disposto 

no parágrafo 2º do artigo 25 da lei orgânica municipal. CT.GCGR/GRO-010/19-(520-CM) de autoria da 

Empresa CLARO que encaminha em anexo I as metas de universalização a serem cumpridas pela 

empresa em 2019. Projeto de lei para votação: Parecer da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e 

Redação Final ao Projeto de lei nº 012/2019 de autoria do executivo municipal que dispõe sobre a 

alteração do Código Tributário do município de Itaituba, Lei nº 2.716/2013 para adequar as taxas de 

licença para ocupação do solo, portos e vias e logradouros públicos a realidade econômica. Os membros 

da comissão decidiram exarar parecer favorável ao projeto. Colocado o parecer em discussão e votação, o 

vereador Wescley Silva Aguiar pediu vista do projeto em questão. O presidente colocou o pedido de vista 

do projeto do vereador Wescley Silva Aguiar para votação, sendo aprovado por unanimidade e o projeto 

retornando para sala de comissões. GRANDE EXPEDIENTE: Com a palavra o vereador Emanoel do 

Livramento Pires Junior, comentou sobre seu requerimento que pede informações a respeito da não 
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implantação do Ministério Publico Federal no município, sendo que já tinha um imóvel alugado e com 

mobílias para o funcionamento do mesmo. Disse que tem que rever essa situação e que se precisa fazer 

algo urgente em relação a essa situação. Finalizou seu discurso parabenizando o vereador Wescley Silva 

Aguiar pela homenagem aos autistas. Com a palavra a vereadora Maria de Almeida Silva, parabenizou o 

vereador Wescley Silva Aguiar, pela homenagem e reconhecimento aos autistas em Itaituba. Falou sobre 

os seus requerimentos em prol das comunidades em torno do município pedindo recuperação das vicinais 

e agradece ao prefeito municipal por sempre atender seus pedidos e requerimentos. Com a palavra o 

vereador David Salomão, fez uma fala de solidariedade ao serviço publico e as mulheres trabalhadoras. 

Falou que recebeu um telefone do SAMU e que foi ao local e viu uma servidora de nome Edinalva em 

pratos e procurou saber os fatos. Disse que a servidora contou que foi humilhada e ofendida pelo prefeito 

municipal que a mandou calar a boca e quem manda na cidade é ele, deixando seu repudio ao prefeito. 

Disse que a servidora foi sumariamente transferida e o outro servidor demitido, caracterizando assedio 

moral por conta do prefeito. Falou que a servidora procurou o ministério publico e que prestou queixa na 

delegacia contra o prefeito. Disse que o prefeito não quer gastar com Saúde e já questionou varias vezes 

sobre a inauguração da UPA e que o ministério publico está recebendo varias denuncias contra o 

executivo municipal. Com a palavra o vereador Etevaldo Pereira Lima, falou sobre as tentativas de 

denegrir a imagem do prefeito municipal e citou varias obras que o mesmo está fazendo nas 

comunidades da região e no município de Itaituba. Disse que há motivos de sobra para falar que o 

prefeito está trabalhando bastante. Falou que acredita na finalização da obra de construção do hospital 

regional, finalizando assim seu discurso. Com a palavra o vereador Wescley Silva Aguiar, falou sobre a 

homenagem as pessoas com autismo, comentando sobre o histórico da doença no Brasil e no município. 

Falou sobre as legislações e políticas publicas voltadas para o autismo e que as vezes não chega a quem 

realmente merece ser atendido. Em seguida foi entregue as medalhas e comendas para os pais e 

professores de crianças com autismo. Com a palavra o vereador Diego Mota, parabenizou o vereador 

Wescley Aguiar, pela bonita homenagem aos autistas que residem em Itaituba. Comentou sobre o 

histórico da doença no município e as políticas publicas em prol das crianças que precisam de educação 

especial. Falou sobre o caso envolvendo uma servidora do SAMU e o prefeito municipal e que existem 

varias versões para o mesmo fato e que não precisa denegrir a imagem de ninguém. Disse que foi 

propagada que haveria um B.O. na delegacia e que não é verdade, sendo que já acionaram o Ministerio 

Publico para verificar a situação e ouvir as partes. Falou que não assinará a moção para servidora e que 

não está falando mal do servidor e nem do prefeito. Falou do episodio em que alunos eram transportados 

numa bajara, colocando os em perigo e que o secretario de educação disse que aquele transporte não 

pertencia a secretaria de educação. Com a palavra o vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, 

agradeceu ao prefeito municipal pelos trabalhos em prol da população do município. Parabenizou o 

discurso do vereador Diego Mota e da vereadora Maria de Almeida Silva em relação aos trabalhos do 

prefeito municipal. Falou da obra do hospital regional e que acredita que o mesmo será entregue em 

breve agradecendo ao deputado Hilton Aguiar e governador Elder Barbalho por dar continuidade a obra. 

O presidente propôs que não houvesse intervalo regimental de 15 minutos. Colocada a sugestão em 

discussão e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO Nº 
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271/2019 de autoria do vereador Daniel Martins dos Santos, requer do executivo municipal o serviço de 

asfaltamento na quarta rua do Bairro Jardim Aeroporto. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

272/2019 de autoria do vereador João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a recuperação 

das pontes da Vila Nova no município de Itaituba. REQUERIMENTO Nº 273/2019 de autoria do vereador 

João Bastos Rodrigues, requer do executivo municipal a recuperação e pavimentação asfaltica da 

Travessa Raimundo Preto no município de Itaituba. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

274/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal e setor 

competente as seguintes informações: Motivos da ausência de transporte escolar adequado para 

prestação de serviços as Comunidades Pedra Branca, Filadelfia, Moreira e Barreiras. REQUERIMENTO Nº 

275/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal e setor 

competente as seguintes informações: A integra do processo licitatório relativo ao Projeto de reforma do 

antigo prédio da prefeitura municipal, localizado na travessa 15 de agosto; Qual o custo da reforma que 

está sendo realizada; O montante de recursos efetivamente gastos até o momento com a reforma; 

Encaminhamento da documentação comprobatório dos itens acima requisitados. REQUERIMENTO Nº 

276/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, requer do executivo municipal, ao Presidente 

do Tribunal de Contas dos Municípios e a SEDUC, para que informe: os motivos de paralização da reforma 

da escola estadual professora Maria do Socorro Jacob, objeto do convenio nº 185/2018; Quais as 

providências estão sendo adotadas quanto ao prazo para entrega da obra. Aprovados por unanimidade. 

REQUERIMENTO Nº 278/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, requer do executivo 

municipal o serviço de aterro e canalização para escoar a água que cumula no Beco da 10ª rua com 

Transgalego no Bairro da Liberdade. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 279/2019 de 

autoria do vereador Diego José Mota Freitas, requer do executivo municipal que incentive a campanha 

Minha Primeira Identidade. REQUERIMENTO Nº 280/2019 de autoria do vereador Diego José Mota 

Freitas, requer do executivo municipal a implantação de duas lombadas na 8ª rua em frente a Escola 

Dom Pedro I, bem como a sinalização vertical e horizontal. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO 

Nº 281/2019 de autoria do vereador Emanoel do Lima Pires Junior, requer envio de oficio a Procuradoria 

Geral de Santarem que informe quais os motivos da não implantação do ministério publico federal em 

Itaituba. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 282/2019 de autoria do vereador Manoel 

Rodrigues de Sousa, requer do executivo municipal a construção de um poço artesiano para o Km 180, 

sentido Jacareacanga. REQUERIMENTO Nº 283/2019 de autoria do vereador Manoel Rodrigues de Sousa, 

requer do executivo municipal o recapeamento asfaltico onde for necessário na Travessa João Pessoa 

iniciando na Hugo de Mendonça até a 13ª rua. Aprovados por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

284/2019 de autoria do vereador Agnaldo Cirino de Oliveira Santos, requer do executivo municipal para 

que determine o setor competente a estudar a possibilidade de aquisição de uma ambulância para o 

Distrito de Miritituba. Aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 285/2019 de autoria do vereador 

Wescley Silva Aguiar, requer do executivo municipal que viabilize junto a secretaria de infraestrutura a 

instalação de placas indicativas de nomes de ruas e o CEP no residencial Vale do Piracanã. 

REQUERIMENTO Nº 286/2019 de autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer do secretario 

municipal de saúde que informe esta casa de leis qual a previsão para retornar o atendimento 
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odontológico no Posto de saúde do Residencial Vale do Piracanã. REQUERIMENTO Nº 287/2019 de 

autoria do vereador Wescley Silva Aguiar, requer do executivo municipal que viabilize junto ao secretario 

municipal de educação que seja concluída a quadra de esporte da escola do distrito do Creporizão. 

Aprovados por unanimidade. MOÇÃO Nº 018/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 

requer aprovação de moção de repudio contra a atitude do gestor municipal de Itaituba, excelentíssimo 

senhor Walmir Climaco de Aguiar. Rejeitado pela maioria dos vereadores com único voto favorável do 

vereador David Quintero Salomão. MOÇÃO Nº 019/2019 de autoria do vereador David Quintero Salomão, 

requer aprovação para moção de solidariedade e apoio a servidora Edinalva Rodrigues de Sousa. 

Rejeitado pela maioria dos vereadores com único voto favorável do vereador David Quintero Salomão. 

Não Havendo mais matérias a tratar o presidente deu encerrada a sessão e pediu que fosse lavrada a 

presente ata que será lida e aprovada, pela mesa diretora assinada. 

Eu...................................................., Raimison Antonio de Abreu Santos, primeiro secretario em 

exercício, a subscrevi e assino.  

 

Manoel Rodrigues de Sousa                                      Emanoel do Livramento Pires Junior 
           Presidente                                                                   2º Secretário  

 
 

 
 
 

 
 

 
 


